



## УДОСКОНАЛЕННЯ ЯКОСТІ ПІДГОТОВКИ ЛІКАРІВ У СУЧАСНИХ УМОВАХ

24 березня 2016 року на базі Вищого державного навчального закладу України «Українська медична стоматологічна академія» відбулася традиційна щорічна науково-практична конференція з міжнародною участю «Удосконалення якості підготовки лікарів у сучасних умовах».

Зі словами вітання від імені ректора академії професора Ждана Вячеслава Миколайовича до учасників конференції звернувся начальник відділу з науково-педагогічної роботи та організації навчально-наукового процесу професор Білаш Сергій Михайлович.

Першою, з ґрунтовною доповіддю «Освітні інновації: сутність, структура, функції, суб'єкти», виступила доц. О.М. Беляєва. Олена Миколаївна розкрила питання інновацій в умовах українського сьогодення, детально проаналізувавши якісні зміни, які вони привносять в освітній процес.

Наступним, від колективу авторів проф. Похилько В.І., проф. Траверсе Г.М., доц. Цвіренко С.М., ас. Чернявської Ю.І., на тему «Значення позааудиторної роботи студентів у системі вищої медичної освіти» змістовно доповів В.І. Похилько. Він наочно продемонстрував присутнім результати проведеного кафедрою педіатрії №1 з пропедевтикою та неонатологією пізнавального дослідження з цієї теми на прикладі відповідей студентів медичного факультету №2, що дуже зацікавило аудиторію. Результати анкетування засвідчили, що час, витрачений студентами на таку роботу, значно менший, ніж передбачено планами. Також Валерій Іванович висвітлив актуальність даної теми, значення позааудиторної та самостійної роботи, їх структурні компоненти і складові, роль викладача в організації даної роботи та можливості вдосконалення системи позааудиторної самостійної роботи студентів для поліпшення якісної підготовки майбутнього фахівця.

Велику зацікавленість ауди-

торії викликала доповідь «Формування клінічного мислення як засіб удосконалення якості освіти лікарів», підготовлена проф. Скрипником І.М., доц. Гопко О.Ф. та доц. Масловою Г.С. Олександр Феліксевич представив слушачам основний алгоритм практичної реалізації клінічного мислення, фундаментальні й клінічні дисципліни, що сприяють його розвитку, місце інтуїції в формуванні клінічного мислення та його особливості на сьогоднішній день.

Досконало висвітлив тему «Інтерактивні методи підготовки лікарів-стоматологів у сучасних умовах» проф. В.М. Новіков, підготовлену у співпраці з проф. Дворником В.М., доц. Тумаковою О.Б., доц. Тесленко О.І., доц. Єрис Л.Б., доц. Кузь Г.М., ас. Кузь В.С. та доц. Доленко О.Б. Вадим Михайлович окреслив мету використання інтерактивних методів, їх значення у підготовці студентів, позитивне сприяння на навчально-виховний процес, приклади таких методів підготовки на кафедрі ортопедичної стоматології з імплантологією, стратегії інтерактивного навчання, зокрема, метод конкурентних груп, а також переваги та завдання цього методу.

Із цікавою доповіддю «Післядипломна освіта – сучасні концепції викладання», від колективу авторів доц. Писаренко О.А., проф. Ткаченко І.М., доц. Цветкової Н.В., ас. Кузнєцова В.В., виступив О.А. Писаренко, представивши обов'язкові компоненти підготовки фахівців, роль самопідготовки у навчанні лікарів-курсантів, недоліки традиційної системи очного навчання, торкаючись теми дистанційної освіти та особливостей різних видів навчання.



Також на конференції було заслухано 4 виступи.

Гідну уваги тему «Деякі аспекти використання технології web-квесту під час вивчення студентами соціально-гуманітарних дисциплін», підготовлену у співпраці з доц. Шарбенко Т.В. та Кундій Ж.П., чудово представила доц. Ющенко Ю.П., ознайомивши присутніх з інформаційно-комунікаційними технологіями, поняттям «web-квест», його типами, формами та структурою, роллю викладача у web-квесті, критеріями оцінки участі у ньому студентів та позитивними результатами його впровадження в освітній процес нашими викладачами.

Був заслуханий і цікавий виступ «Метод конкурентних груп у підготовці наукових кадрів хірургічного профілю» від колективу авторів: д.мед.н. Шкурупія Д.А., д.мед.н. Ксьонза І.В. та доц. Гриценко Є.М. Дмитро Анатолійович ознайомив слухачів з історією даного методу, його можливостями, умовами застосування, етапами та методичним сценарієм використання методу конкурентних груп.

Жвавий інтерес аудиторії викликав захоплюючий виступ Т.І. Ярмоли на тему «Інформатизація освіти і її наслідок – формування «кліпової» свідомості та «кліпового» мислення – крок уперед чи назад у медичній освіті?», у співпраці з ас. Мохначовим О.В., доц. Ткаченко Л.А. та доц. Пустовойт Г.Л. Тетяна Іванівна визначила термін та передумови

виникнення «кліпової» свідомості та «кліпового» мислення, наслідки, до яких вони призводять, розкриває позитивні та негативні сторони даного явища, а також продемонструвала присутнім результати двох досліджень цього феномену, що були проведені колективом авторів.

Лаконічно розкрила пізнавальну тему «Міждисциплінарна інтеграція при підготовці студентів стоматологічних факультетів» доц. Локес К.П. (у співпраці з доц. Ставицьким С.О., доц. Розколюпою О.О., ас. Іщенко В.В.), змістовно висвітливши чинники, які необхідно враховувати при підготовці лікарів-стоматологів та аргументи щодо необхідності впровадження у практику міждисциплінарної інтеграції.

Загалом на конференції було представлено 5 доповідей та заслухано 4 виступи на актуальні теми щодо удосконалення якості підготовки медичних кадрів та покращення навчального процесу у сучасних умовах. Конференція пройшла успішно, викликала жвавий інтерес та обговорення аудиторії, збагатила усіх присутніх новими корисними знаннями про сучасні інновації, які наразі так необхідні для вдосконалення та якнайкращого функціонування медичної системи.

Наприкінці конференції професор С.М. Білаш подякував усім за плідну роботу та побажав подальших успіхів, натхнення та наснаги.

Єлизавета Золотарьова

# ЗУСТРІЧ-НАРАДА З ПИТАНЬ ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ ВИПУСКНИКІВ ВДНЗУ «УМСА» КОНТРАКТНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ

31 березня 2016 року на базі Вищого державного навчального закладу України «Українська медична стоматологічна академія» відбулася зустріч-нарада з питань підвищення рівня працевлаштування випускників ВДНЗУ «УМСА» контрактної форми навчання. В роботі прийняли участь ректор академії професор Ждан Вячеслав Миколайович, директор департаменту охорони здоров'я Полтавської облдержадміністрації Лисак Віктор Петрович, начальник Управління охорони здоров'я Полтавської міської ради Котов Сергій Олександрович, представники 25 районних державних адміністрацій та головні лікарі ЛПЗ Полтавської області, професорсько-викладацький склад академії, лікарі-інтерни 1, 2, та 3 років контрактної форми навчання, студенти 6 курсу медичних та 5 курсу стоматологічного факультетів ВДНЗУ «Українська медична стоматологічна академія».

Представники Глобинського, Зіньківського, Кобеляцького, Козельщинського, Котелевського, Лохвицького, Машівського, Миргородського, Оржицького, Пирятинського, Решитилівського, Семенівського, Чутівського, Шишацького районів, м.Комсомольськ, м.Полтави надали пропозиції щодо наявності вакантних посад та можливостей майбутнього працевлаштування, презентували свої райони. А саме, розглянуті пропозиції щодо оплати навчання в інтернатурі майбутнім спеціалістам, умов роботи на першому робочому місці, забезпеченості житлом,



службовим транспортом, можливості дозвілля та переваги соціально-побутової сфери.

Лікувально-профілактичні заклади потребують наступних фахівців: акушер-гінеколог, анестезіолог, бактеріолог, дерматовенеролог, інфекціоніст, ендокринолог, епідеміолог, кардіолог, лаборант, лікар функціональної діагностики, нарколог, невролог, онколог, ортопед-травматолог, офтальмолог, отоларинголог, педіатр, патологоанатом, рентгенолог, сімейний лікар, хірург, лікар приймального відділення, терапевт, лікар екстреної медичної допомоги.

Надзвичайно важливим є питання забезпечення житлом. Це питання пропонують вирішити майбутнім лікарям представники м. Комсомольська, Козельщинського, Котелевського, Лохвицького, Миргородського, Решитилівського, Чутівського та Шишацького районів.

Оплату інтернатури закладено в бюджеті Чутівської, Семенівської, Котелевської, Кобеляцької районних рад. Вони вже навчають лікарів-інтернів для потреб району і планують продовжувати це і надалі.

В Шишацькому районі працює «Програма місцевих стимулів», в Семенівському районі запроваджена програма «Молодий спеціаліст».

По закінченню зустрічі випускники мали змогу поспілкуватись безпосередньо з представниками лікувально-профілактичних закладів та районних державних адміністрацій, обговорити питання заключення контрактів та майбутнього першого робочого місця.

**Проректор з науково-педагогічної роботи та післядипломної освіти професор Скрипник І.М.**

**Декан факультету післядипломної освіти, доцент кафедри терапевтичної стоматології Марченко А.В.**

## «СУЧАСНІ ЗАКЛАДИ ОСВІТИ – 2016»

Академія взяла участь у Сьомій міжнародній виставці «Сучасні заклади освіти – 2016», яку проводила компанія «Виставковий світ» 17-19 березня 2016 р. у місті Києві.

За результатами участі в номінації «Міжнародна співпраця як невід'ємна складова інноваційного розвитку національної освіти та науки» академія нагороджена золотою медаллю і дипломом.

Також академія нагороджена дипломом за презентацію досягнень і впровадження педагогічних інновацій у національній освітній простір.

ВДНЗУ «УМСА» удостоєна Certificate якості наукових публікацій.

Почесними грамотами нагороджені ректор академії професор Ждан Вячеслав Миколайович за плідну ор-

ганізаторську діяльність із забезпечення якості національної освіти та перший проректор з науково-педагогічної роботи професор Бобирьов Віктор Миколайович за активну діяльність із підвищення ефективності освітньої та науково-дослідної роботи.



# АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ КЛІНІЧНОЇ ПАРОДОНТОЛОГІЇ

## НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ

25 березня з нагоди святкування у 2016 році 95-річчя Української медичної стоматологічної академії, у стінах ВДНЗУ «УМСА» у відповідності до реєстру МОЗ України відбулася науково-практична конференція з міжнародною участю «Актуальні питання клінічної пародонтології», присвячена 140-річчю з дня народження професора Юхима Михайловича Гофунга та 95-річчю заснування кафедри терапевтичної стоматології.

Ю.М. Гофунг народився у м. Константинограді Полтавської губернії в 1876 р., навчався у Полтавській класичній гімназії, Варшавській зубопротезній школі. У 1899–1903 р.р. практикував як стоматолог у м. Полтаві, з 1904 р. викладав в Єкатеринославській зуболікарській школі, земській фельдшерській школі у м. Харкові. У 1905–1906 р.р., 1926 р. удосконалив свою майстерність у Берліні.

У 1921 р. Ю.М. Гофунг організував при Харківському медичному інституті один із перших одонтологічних факультетів у Радянському Союзі, деканом якого був декілька років. За його ініціативою одонтологічний факультет був переформований у Харківський стоматологічний інститут. З 1931 по 1941 роки Ю.М. Гофунг був проректором по навчальній та науковій роботі інституту та протягом 22 років (із 1921 по 1943 рік) очолював кафедру терапевтичної стоматології.

Саме постаті доктора медичних наук, професора Ю.М. Гофунга і була присвячена перша доповідь конференції, яка була представлена професором Петром Миколайовичем Скрипніковим та Таїсою Петрівною Скрипніковою у вигляді фільму «Ю.М. Гофунг – засновник стоматології», в якому наведені історичні моменти становлення нашої академії, розкриті невідомі багатьом факти біографії видатного вченого, талановитого вчителя та професіонала лікаря-стоматолога.

Гостями та учасниками конференції були провідні науковці в галузі пародонтології – клініцисти та теоретики з різних міст України: Києва, Одеси, Харкова, Чернівців, Дніпропетровська, Вінниці, Івано-Франківська, Сум, Тернополя, Ужгорода та ін. Із Придністровської республіки з м.Тираспіль на запрошення кафедри терапевтичної стоматології до нашої академії завітав відомий професор, видатний вчений стоматолог, неординарний лектор та цікава людина, проректор з наукової роботи Тираспіль-



ського університету ім. Т.Г. Шевченка Володимир Ростиславович Окушко. Напередодні конференції з великим інтересом студенти, інтерни, викладачі академії мали змогу послухати лекцію проф. В.Р. Окушко «Зуб в 4Д інтерпретації».

На ювілейній науковій конференції були присутні чисельні співробітники нашої академії, студенти старших курсів, інтерни, практичні лікарі-стоматологі м.Полтави та області.

Відкрив ювілейну науково-практичну конференцію та оголосив вступне слово професор Ждан Вячеслав Миколайович – ректор ВДНЗУ «УМСА», д. мед. н., Заслужений лікар України.

Колектив авторів кафедри терапевтичної стоматології у цікавій відеоформі презентував доповідь «Історія становлення та розвитку кафедри терапевтичної стоматології», в якій, починаючи з 1921 року до сьогодні, були наведені історичні етапи розвитку кафедри – від невеличкої групи ентузіастів-засновників кафедри нашого вузу до провідної випускної кафедри академії, яка на сьогодні нараховує 18 викладачів, з яких: 2 професори, 8 доцентів, 8 асистентів – кандидатів медичних наук. Загалом за 95 років існування кафедри її співробітники виконали і захистили 5 докторських та 70 кандидатських дисертацій.

За результатами наукових досліджень співробітники кафедри за весь період її існування опублікували понад 1500 друкованих робіт у вітчизняних і закордонних провідних наукових фахових журналах та збірниках наукових праць; отримали більше 100 патентів, 6 авторських прав на твори, підготували, надрукували та впро-

вадили у практичну діяльність лікарів-стоматологів майже 30 методичних рекомендацій, понад 20 нововведень, 35 інформаційних листів. Вийшли друком 5 монографій. Сьогодні кафедра має свій власний гімн, логотип, співробітники постійно працюють над собою, ведуть активний лікувально-консультативний прийом пацієнтів, творчо вдосконалюються та передають свій професійний досвід майбутнім лікарям. Успіхи кафедри у розробці проблем стоматології, підготовці молодих лікарів-стоматологів стали можливими завдяки цілеспрямованому комплексуванню із співробітниками інших кафедр академії, ВНЗ України, наукових та лікувальних установ. Завідуюча кафедрою проф. Т.О. Петрушанко подякувала всім за творчу співпрацю, взаємодопомогу та співробітництво за всіма видами діяльності кафедри.

Присутні заслухали доповіді провідних вчених, які були присвячені фундаментальним основам пародонтології, а саме: професора Окушка В.Р. із Придністровського державного університету ім. Т.Г. Шевченка (м.Тираспіль) – «Пародонтологічний аспекти одонтології»; професора Тарасенко Л.М. – «Механізми стресорного ушкодження пародонта» (м.Полтава), професора Непоради К.С. – «Етіологія та патогенез патологічних змін пародонта за умов ожиріння» (м.Полтава).

Сучасним можливостям післядипломної освіти в Україні з підготовки спеціалістів у галузі пародонтології присвятила свою доповідь професор, заслужений діяч науки і техніки України Білоклицька Г.Ф. – завідувачка кафедри терапевтичної стоматології Інституту стоматології

ІМАПО ім. П.А. Шупика (м.Київ), президент Асоціації лікарів-пародонтологів України.

Змістовні доповіді з питань етіології, патогенезу, клініки, лікування та профілактики хвороб пародонта були презентовані учасникам конференції від професорів, науковців-клініцистів, завідувачів кафедр терапевтичної стоматології з Києва, Харкова, Одеси, Івано-Франківська – професорів Борисенка А.В., Мельничук Г.М., Герелюка В.І., Чумакової Ю.Г., Куцєвляк В.Ф.

В аудиторії всі присутні мали змогу ознайомитися із оригінальною експозицією робіт по об'ємній флоромозаїці на панно народної майстрині Ольги Вікторівни Літуса – доньки викладача-ветерана кафедри терапевтичної стоматології к.мед.н. Віктора Михайловича Бурова. Техніка виконання художніх робіт у національному стилі, із власною візуалізацією віршів Т.Г. Шевченка була запозичена автором із стоматологічних технологій батька, удосконалена та запатентована.

Бібліотечний відділ ВДНЗУ «УМСА» представив багату та різноманітну виставку інтелектуальних раритетів – підручників, посібників, наукових робіт професора Гофунга Ю.М.

Ряд стоматологічних фірм, фармацевтичних компаній мали змогу для учасників конференції провести тренінги, презентувати приємні подарунки.

Сподіваємось, що емоційні та інформаційні враження від науково-практичної конференції принесуть користь як для практичних лікарів, науковців, викладачів, так і для майбутніх лікарів-стоматологів.

**Завідуючка кафедри терапевтичної стоматології професор Т.О. Петрушанко.**

# НА ЗАСІДАННІ ВЧЕНОЇ РАДИ

30 березня 2016 року відбулося традиційне засідання вченої ради Вищого державного навчального закладу України «Українська медична стоматологічна академія».

На початку засідання із Днем народження урочисто поздоровили завідувача кафедри фізіології Міщенко Ігоря Віталійовича.

Першим питанням на вченій раді була заслухана доповідь керівника центру інформатизації навчального процесу та контролю якості освіти доц. Беляєвої О.М. «Системний моніторинг

компонентів якості вищої освіти».

З звітом про виконання умов Контракту на посаді за 5 років змістовно та вичерпно виступили: завідувач кафедри внутрішньої медицини №1 проф. Скрипник І.М., завідувач кафедри післядипломної освіти лікарів-стоматологів проф. Скрипников П.М., завідувач кафедри гістології, цитології та ембріології проф. Шепітько В.І., завідувач кафедри ортопедичної стоматології з імплантологією проф. Дворник В.М.

Начальник відділу з міжна-

родних зв'язків І.В. Шкурупій доповіла про участь академії у рамковій програмі Євросоюзу з дослідження та інновацій «ГО-РІЗООНТ 2020».

**Оплесками привітали обраних на посади:**

- декана стоматологічного факультету – доцента **Сидорову Аллу Іванівну**;

- завідувача кафедри оперативної хірургії та топографічної анатомії – професора **Білаша Сергія Михайловича**;

- завідувача кафедри пропедевтики ортопедичної стоматології – професора **Короля**

**Дмитра Михайловича**;

- завідувача кафедри внутрішніх хвороб та медицини невідкладних станів з шкірними та венеричними хворобами – професора **Потяженка Максима Максимовича**;

- завідувача кафедри медицини катастроф та військової медицини – д.мед.н. **Шепітька Костянтина Володимировича**;

- професора кафедри оперативної хірургії та топографічної анатомії – професора **Пронину Олену Миколаївну**.

**Єлизавета Золотарьова**

## ПОГЛЯД МАЙБУТНІХ ЛІКАРІВ НА СУЧАСНУ МЕДИЦИНУ

### ВСЕУКРАЇНСЬКА СТУДЕНТСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ

23-24 березня 2016 року у ВДНЗУ «Українська медична стоматологічна академія» було проведено Всеукраїнську студентську наукову конференцію «Погляд майбутніх лікарів на сучасну медицину», що присвячена 95-річчю нашої *alma mater*.

У роботі 10 секцій та 4 підсекцій взяла участь велика кількість зацікавлених у наукових дослідженнях студентів з нашої академії та семи вузів інших міст України. Усього було подано 232 роботи, з них 209 – усні доповіді.

Багато з представлених робіт, що відмічали у своїх виступах і куратори секцій, були виконані на досить високому професійному науковому та методичному рівні. Обрати переможців із різноманіття оригінальних та цікавих доповідей було дуже складно, однак кращих з кращих все ж визначили:

Клінічна медицина №1 (внутрішня медицина): 1. Пелехан Б. (4к., стом.ф-т, ІФНМУ, вн.мед. ім. проф. Бережницького). 2. Лопушняк А. (6к., мед.ф-т №1, вн.мед. №2 з проф.хворобами). 3. Третяк І. (6к., мед.ф-т №1, вн.мед. №1).

Клінічна медицина №2 (нервові хвороби, психіатрія та наркологія, пропедевтика внутрішньої медицини): 1. Животовська А. (3к., мед.ф-т, психіатрії, наркології та медичної психології). 2. Ткаченко Т. (4к., мед.ф-т, нервових хвороб з нейрохірургією та медичною генетикою). 3. Молодцова Є. (4к., мед.ф-т, нервових хвороб з нейрохірургією та медичною генетикою).

Клінічна медицина №3 (хірургія): 1. Литовченко С. (5к., мед.ф-т №1). 2. Люблінський М. (6к., мед.ф-т №1, травматології ортопедії). 3. Смородська О. (Медичний інститут Сумського державного університету).

Клінічна медицина №4 (педіатрія, акушерство і гінекологія): 1. Муратова О. (6к., мед.ф-т №2, педіатрії №1). 2. Резніченко Є. (5к., мед.ф-т №2, педіатрії №2). 3. Говтяниця Н. (6к., мед.ф-т №1, акушерства та гінекології). 3.

Алексеєнко О. (4к., мед.ф-т №1, акушерства і гінекології).

Профілактична медицина з інфекційними хворобами: 1. Томенко В. (5к., мед.ф-т №1, інфекційні хвороби). 1. Кононенко С. (5к., мед.ф-т №1). 2. Синенко В. (2к., мед.ф-т №1). 2. Гулевич О. (5к., мед.ф-т №1). 3. Трубецький М. (5к., мед.ф-т №1). 3. Беляєв І. (1к., мед.ф-т №1).

Стоматологія №1 (терапевтична стоматологія): 1. Жуківська Д. (3к., стом.ф-т, терапевтична стоматологія). 2. Сай Б. (3к., стом.ф-т, терапевтична стоматологія). 3. Мілявська Ю. (3к., стом.ф-т, терапевтична стоматологія).

Стоматологія №2 (хірургічна стоматологія): 1. Малешик К. (5к., стом.ф-т, хірургічної стоматології). 2. Василенко М. (5к., стом.ф-т, хірургічної стоматології). 3. Яковлева Д. (5к., стом.ф-т, хірургічної стоматології). 3. Ставицька А. (5к., стом.ф-т, хірургічної стоматології).

Стоматологія №3 (ортопедична стоматологія, ортодонція): 1. Дворник А. (4к., стом.ф-т, ортопедичної стоматології з імплантологією). 2. Василенко М. (5к., стом.ф-т, ортодонції). 3. Пацкевич Ю. (3к., стом.ф-т, пропедевтики ортопедичної стоматології).

Експериментальна медицина: 1. Скрипник М. (2к., стом.ф-т, біологічної та біоорганічної хімії). 2. Тарасенко А. (мед.ф-т №1, мікробіології, вірусології і імунології). 3. Ващенко А. (4к., мед.ф-т № 1, патологічної фізіології).

Морфологія: 1. Пасюта О. (2к., мед.ф-т №1, гістології, цитології та ембріології). 2. Дубровіна Е. (1к., мед.ф-т №1, дитячої хірургічної стоматології). 3. Лиходій С. (5к., мед.ф-т №1, МНС з оперативною хірургією та топографічною анатомією).

Гуманітарні та суспільні дисципліни (підсекція українознавство): 1. Войнаш В. (1к., мед.ф-т).

Гуманітарні та суспільні дисципліни (підсекція іноземні мови): 1. Кір'ян Є. (1к., мед.ф-т №2).

Гуманітарні та суспільні дис-



ципліни (підсекція латинська мова): 1. Автенюк Л. (2к., мед.ф-т №2).

Переможці конференції були нагороджені дипломами та цінними подарунками. Студенти-переможці стоматологічного факультету мали можливість відвідати стоматологічну клініку-студію «Аполлонія», за що члени ради НТС щиро вдячні головному лікарю Радлінському С.В.

До учасників конференції звернувся проректор з наукової роботи професор І.П. Кайдашев. Він привітав усіх присутніх із 95-річчям ВДНЗУ «УМСА», змістовно ознайомив із результатами наукової діяльності наших студентів, що за останні роки все покращуються, зауважив на важливості розвивати свій науковий потенціал, навчатися один у одного та побажав успіхів на шляху навчання й результативних наукових досліджень.

Голова Ради НТС студ. Георгій Левицький докладно прозвітував про стан діяльності Ради наукового товариства студентів за 2015 рік, презентував проекти комітетів локального представництва ГО «Всеукраїнська асоціація студентів медиків» (UMSA) офіційним членом Міжнародної федерації студентів-медиків (IFMSA, International Federation of Medical Students Associations) та визначив перспективи розвитку на майбутнє. Було враховано побажання викладацького складу щодо змін в проведенні подальших студентських конференцій в академії. Так, в структу-

рі стоматологічних секцій будуть проводитись засідання з напрямку, ортопедична стоматологія та ортодонція, в структурі клінічних секцій, з двох напрямів – педіатрії, акушерства та гінекології, а також нервових хвороб, психіатрії, наркології та пропедевтики внутрішньої медицини. Планується з 2017 року переглянути критерії оцінювання кураторами секцій доповідей студентів науковців та розглянути можливість взагалі відмовитися від виділення переможців. Відбір робіт буде проводитися з використанням системи антиплагіату. Також було затверджено новий склад Ради НТС на 2016 рік.

Куратори секцій щиро подякували Раді НТС, його куратору професору Непораді К.С., проректору з наукової роботи професору Кайдашеву І.П. за вміння мотивувати студентів до написання наукових робіт, відмітили збільшення наукової цінності студентських наукових робіт, чудову організацію конференції та відмінне проведення такого масштабного заходу, а також побажали подальших успіхів у важкій, але важливій роботі.

Каріне Степанівна, у свою чергу, подякувала своїй команді за злагожену результативну співпрацю, учасникам конференції – за активність і бажання займатися наукою та побажала не зупинятися на досягнутому, навчатися і примножувати свої здобутки.

**Рада НТС.**

# ЗБОРИ ТРУДОВОГО КОЛЕКТИВУ

5 квітня 2016 року у ВДНЗУ «Українська медична стоматологічна академія» відбулися збори трудового колективу, де заслухали звіт про проведену роботу щодо виконання умов колективного договору між адміністрацією та профспілковим комітетом за 2015 рік, про що доповіли ректор академії професор Ждан В.М. та голова профкому доцент З.О. Борисова, підбили підсумки роботи за вказаний термін та окреслили перспективні завдання та напрямки роботи на майбутнє.

Аудиторія була заповнена вшент, на зборах були присутні представники від кафедр стоматологічного факультету, медичних факультетів №1 та №2, факультету підготовки іноземних студентів, факультету післядипломної освіти та адміністративно-господарської частини. Засідання проходило під головуванням завідувача кафедри внутрішніх хвороб та медицини невідкладних станів з шкірними та венеричними хворобами професора Потяженка М.М.

Розпочалося засідання зі змістовного звіту голови профкому доцента З.О. Борисової про проведену роботу за 2015 рік. Звіт щодо виконання умов колективного договору між адміністрацією та профкомом академії мистив у собі 8 розділів: 1. Трудова діяльність, нормування праці. 2. Трудові відносини, робочий час, відпочинок. 3. Фінансування. 4. Охорона праці та здоров'я, створення безпечних умов праці. 5. Медична допомога та оздоровлення. 6. Режим праці. 7. Соціальний захист. 8. Культурно-освітня та спортивно-оздоровча робота. Адміністрація та профком у повному обсязі виконали умови колективного договору по всіх розділах роботи за 2015 рік завдяки злагодженій співпраці та плідній повсякденній роботі всіх підрозділів академії спільно з профкомом.

Ректор академії професор Ждан В.М., зазначив, що робота профкомом виконується на достойному рівні. Адміністрація і профком постійно співпрацюють по всіх напрямках колективного договору. Пріоритетними завданнями для колективу академії є навчальний процес, наукові досягнення, лікувально-консультативна робота, адже досягнення в цих видах діяльності найкраще репрезентують нашу академію на всеукраїнському та міжнародному рівнях. Виконання завдань не можливе без дотримання трудової дисципліни та правил охорони праці на кафедрах і підрозділах академії.

У зв'язку з 95-річчям академії було прийнято рішення протягом року провести заходи з метою популяризації та репрезен-



тації академії на обласному, всеукраїнському та міжнародному рівнях. З цією метою було створено організаційний комітет із забезпечення системної роботи протягом 2016 року, та підготовки і проведення заходів, присвячених 95-річчю академії, яку очолив ректор академії професор Ждан В.М.

В обговоренні доповіді виступили: проректор з науково-педагогічної роботи та післядипломної освіти професор І.М. Скрипник, декан медичного факультету №2 професор В.І. Похилько, завідувач кафедри онкології та радіології з радіаційною медициною професор В.П. Баштан, завідувачка кафедри акушерства та гінекології №1 А.М. Громова., директор бібліотеки О.Б. Боровик, інженер по техніці безпеки С.А. Беляєв.

В обговоренні поголосили на високому рівні диспансеризації серед співробітників академії в межах 98% всіх співробітників (довірений лікар обласної клінічної лікарні Світлична В.М. принципово проводила обстеження співробітників, включаючи лабораторні, рентгенологічні та клінічні обстеження), але, не зважаючи на це, співробітникам академії необхідно більш відповідально ставитися до свого власного здоров'я, адже проф.патології, виявлені на ранніх стадіях, піддаються повному виліковуванню. В академії для цього є всі необхідні умови. Для діагностики молочної залози можна звернутися на кафедру онкології та радіології з радіаційною медициною у понеділок з 10 до 12 год. (відповідальний – доцент О.В. Корнеєв, тел.56-14-29). Для діагностики гінекологічних захворювань звертайтеся на кафедру акушерства та гінекології №1 у четвер з 13 до 15 год. (відповідальна – Крутікова Е.І., тел.67-63-06).

Для збереження життя та здоров'я співробітників академії надзвичайно важливо вчасно проходити диспансерний огляд та дотримуватися правил техніки безпеки.

Були відмічені здобутки культурно-масової роботи співробітників академії, а саме: ан-

самбль народного танцю співробітників «Візерунки» (художній керівник – професор Похилько В.І.), в якому беруть участь випускники академії, а нині доценти багатьох кафедр, стали лауреатами VII Міжнародного фестивалю-конкурсу мистецтв, що проходив в м. Одеса та отримали Диплом I-го ступеню

19 творчих колективів успішно звітувались у щорічному Обласному міжвузівському мистецькому фестивалі «Студентська весна – 2015», а 4 колективи, які мають звання «народний аматорський» («Юність», «Мальви», духовий оркестр та «Криниця») в цьому році підтвердили це звання.

Усі колективи відділу успішно виступили в обласному молодіжному проєкті «Наша єдина студентська родина» з нагоди Міжнародного дня студента з презентацією свого ВУЗу «Ми – студенти сьогодні!».

Збори трудового колективу академії роботу по виконанню умов колективного договору визнали позитивною.

Також на конференції до колективного договору були внесені доповнення на 2016 – 2018 роки та одногослосно затверджено проєкт рішення конференції.

Звітна конференція (збори колективу) постановила:

1. Звіт про виконання умов колективного договору за 2015 рік між адміністрацією та профспілковим комітетом академії затвердити і роботу щодо його виконання визнати задовільною.

2. Звіт про роботу комісії із соціального страхування затвердити і роботу з його виконання визнати задовільною.

3. Внести зміни до колективного договору на 2016-2018 роки:

1. У «Розділі 1. Загальні положення та загальні обов'язки сторін» змінити п.п. 1.12 і внести його в такий редакції на 2016-2018 роки: «Працівники академії зобов'язуються дотримуватися трудової дисципліни, виконувати вимоги посадових інструкцій, «Правила внутрішнього трудового розпорядку академії» (додаток №14), накази та розпорядження ректора, проректорів, виконувати положен-

ня «Антикорупційної програми заходів» (додаток №16)».

2. Внести Додаток №16 «Антикорупційна програма заходів на 2015-2018 роки».

3. Змінити Додаток №5 відповідно «Положенням про преміювання, надання матеріальної допомоги та встановлення надбавок штатним працівникам академії» від 14.01.2016 року №15.

4. Внести у п.п. 2.24.: «Проводити атестацію працівників адміністративно-господарської частини не частіше ніж один раз на три роки, відповідно до ст. 11-14 ЗУ «Про професійний розвиток працівників»».

При профкомі нашої академії було створено комісію по роботі з молоддю ВДНЗУ «УМСА», яка співпрацює з органами студентського самоврядування (Студентський парламент та студентські ради гуртожитків), Студентським профкомом, деканатами з метою організації інформаційно-виховних, культурно-освітніх та спортивно-оздоровчих заходів для студентської молоді академії.

У склад комісії увійшли: Нечепаяєва Л.В. – доц., зам. декана стом. ф-ту, Ющенко Ю.П. – доц., зам. декана мед. ф-ту №1, Полоник О.Ю. – доц., зам. декана ф-ту підготовки іноземних студентів, Дубровіна О.В. – доц. каф. дит. хірург. стомат. з проп. каф. хірург. стоматології, Табель І.С. – худ. керівник відділу культ. освіт. діяльності, Щербина О.І. – голова Студ. парламенту, Пікуль О.Ю. – голова Студ. профкому. Представник профкому – заст. голови профкому академії, викладач кафедри медичної, біоорганічної та біологічної хімії – Микитенко А.О.

Завданням комісії є проведення інформаційно-виховних заходів з таких напрямків діяльності: громадянського, патріотичного, етично-національного, естетичного, морального виховання, збереження національно-культурних цінностей, формування високої культури майбутніх лікарів.

Наприкінці засідання Зінаїда Олексіївна подякувала адміністрації за розуміння та плідну роботу по виконанню умов колективного договору, трудовому колективу за сумлінну працю й активну участь в житті академії та членам профкому за відповідальне ставлення до своїх обов'язків.

Матеріал підготували заступник голови профкому Микитенко А.О., редактор «Трибуни лікаря» Золотарьова Є.В.

Голова профкому  
доцент  
З.О. Борисова

## ЗАКЛАДАННЯ ЮВІЛЕЙНОЇ АЛЕЇ



8 квітня на території Вищого державного навчального закладу України «Українська медична стоматологічна академія» була урочисто

відкрита Ювілейна алея, присвячена визначній події – 95-річчю нашої академії.

Ректор академії професор Ждан Вячеслав Мико-

лайович, перший проректор професор Бобирьов Віктор Миколайович та представник від випускників 2016 року Кононенко Сергій виголосили святкові промови.

На заході були присутні голова обласної державної адміністрації Головка Валерій Анатолійович та перший заступник голови обласної державної адміністрації Пісоцький Андрій Анатолійович. Вони підтримали чудову ініціативу ректора та студентства, а також поздоровили усіх зі славним ювілеєм нашої Альма матер.

Пісню «Українка-вишиванка» присутніх вітав народний аматорський во-

кальний ансамбль «Мальви» (керівник Людмила Сидоренко).

У присутності адміністрації, викладачів, співробітників та студентів нашої академії, ректор ВДНЗУ «УМСА» професор Ждан Вячеслав Миколайович, разом із представниками ОДА та кращими випускниками – відмінниками навчання, урочисто заклав Ювілейну алею, яка довгі роки буде нагадуванням про найпрекрасніші дні студентського життя та неодмінно «клика-ти» у рідні стіни.

Єлизавета Золотарьова

## ВСЕУКРАЇНСЬКА СТУДЕНТСЬКА ОЛІМПІАДА З ФІЗІОЛОГІЇ

*Згідно наказу Міністерства освіти і науки України від 27.11.15. року №1247 «Про проведення Всеукраїнської студентської олімпіади у 2015/2016 навчальному році» базовим закладом для проведення II етапу студентської олімпіади з навчальної дисципліни «Фізіологія» була обрана Українська медична стоматологічна академія в м. Полтава. Для участі в Олімпіаді були запрошені студенти 2-3 курсів медичних та класичних вищих навчальних закладів. Безпосередньо організація роботи олімпіади проводилась кафедрою фізіології ВДНЗУ «УМСА» (завідувач – професор Міщенко І.В.).*

7 квітня 2016 року до Полтави з'їхались найкращі студенти з усіх куточків України: від Харкова до Ужгорода, від Одеси до Сум – всього 31 учасників з 13 навчальних закладів.

8 квітня відбулося урочисте відкриття Олімпіади. З привітанням учасникам та членам журі виступив голова оргкомітету, перший проректор нашої академії професор Бобирьов В.М., який відзначив символічність проведення Всеукраїнської Олімпіади в дні святкування 95-річчя академії.

Голова журі професор Вадзюк С.Н. у своїй промові відзначив, що також символічним є проведення олімпіади з фізіології в дні започаткування в Україні Дня фізіолога. Студенти усіх навчальних закладів підтримали одностайно відзначення Дня фізіолога в першу неділю квітня на честь дня народження одного з засновників фізіології Вільяма Гарвея.

Окрасою відкриття став зворушливий виступ народного аматорського колективу «Мальви» під керівництвом Сидоренко Л.В.

Після відкриття були проведені конкурсні змагання: I тур – тестування та II тур – письмова робота. Всі студенти продемонстрували високий рівень



знань. Про це свідчить висока кількість балів та щільність результатів. Що казати, якщо деякі місця прийшлося поділити між 2-3 конкурсантами, які показали однакові результати.

Отже, третє місце посіли студенти Чесановський Вадим (м.Івано-Франківськ), Хаджиогло Максим (м.Одеса), Чулков Олександр (м.Дніпропетровськ).

На другому місці опинились Міщанчук Віктор (м.Тернопіль) та Сорока Анастасія (м.Вінниця).

Найкращою журі визнало роботу студента II курсу медичного факультету №2 Української медичної стоматологічної академії Бороденко Михайла.

Усі переможці отримали дипломи та цінні подарунки.

Подарунки та грамоти отримали також:

Аскеров Роман (м.Харків, медичний університет), Гладчук Христина (м.Тернопіль) та Чумаков Євген (м.Одеса) – за четверте місце;

Синенко Владислав (м.Полтава) – за п'яте місце;

Шевчук Микола (м.Чернівці), Пухальський Микола (м.Запоріжжя), Макси-

менко Тетяна (м.Харків, університет ім. В.Н. Каразіна) – за шосте місце.

Повшедна Тетяна (м.Вінниця) та Акімова Лілія (м.Запоріжжя) отримали дипломи та призи за оригінальне розв'язання завдань.

Важливою складовою проведення Всеукраїнської Олімпіади з фізіології стали екскурсії по академії та по нашій красуні Полтаві – пішохідна та автобусна. Гості з інших міст побували у найкращих історичних, пам'ятних, мальовничих місцях нашого міста та сфотографувалися на згадку.

Кафедра фізіології ВДНЗУ «УМСА» дякує ректору академії професору Ждану В.М., першому проректору професору Бобирьову В.М., декану факультету підготовки іноземних студентів доценту Бурі Л.В., голові профкому доценту Борисовій З.О., Студентському профкому, начальнику відділу культурно-освітньої діяльності Сидоренко Л.В. за всебічну допомогу у підготовці та проведенні II етапу Всеукраїнської студентської Олімпіади з фізіології.

Завідувач кафедри фізіології,  
професор І.В.Міщенко.

# ЗВІТНА КОНФЕРЕНЦІЯ СТУДЕНТСЬКОГО ПРОФКОМУ

11 квітня 2016 року в аудиторії №6 відбулася звітна конференція студентського профкому на чолі з його новим головою – Пікуль Ольгою Юрівною, студенткою 4 курсу медичного факультету №2.

Збори відвідали 120 чоловік, серед яких: проректор з навчально-виховної роботи Ставицька Н.П., декани факультетів та їх заступники, завідувач відділу соціально-економічного захисту об'єкту профспілки Бузина С.С., а також доцент кафедри дитячої хірургічної стоматології з пропедевтикою хірургічної стоматології Дубровіна О.В. та інші співробітники і студенти нашої академії.

До складу президії ввійшли: перший проректор Бобирьов В.М., голова профкому академії Борисова З.О. та директор медичного коледжу

ВДНЗУ «УМСА» Кундій Ж.П.

Засідання було доручено провести студенту 2 курсу медичного факультету №1 Полякову Д.С. Секретарем виступила Денисенко А.А. – також студентка 2 курсу медичного факультету №1.

На порядку денному було розглянуто два основних питання:

1. Звіт голови профспілкового комітету студентів про проведenu роботу за останній рік.

2. Дюобрання членів профспілкового комітету.

Окрім Пікуль О.Ю., яка детально звітувала про річну діяльність студентського профкому, слово взяли дійсні члени профспілки Саркісян А.С., Губанов В.І., Люблінська І.О. та Івашина Д.В.

Серед проведеної за рік роботи можна виділити такі основні заходи:



- «Містер «УМСА» – 2015».

- Фінансова допомога студентській науковій конференції.

- Допомога у проведенні «Студентської весни – 2015».

- Покладання квітів до дня Незалежності та вшанування пам'яті загиблих у Другій світовій війні.

- Конкурс «Швидко, смачно і корисно».

- Акція «Поверни заборговану книгу до бібліотеки».

- Конкурс на кращу кімнату у гуртожитку.

- Весняний суботник з нагоди Всеукра-

їнської акції «Зробимо Україну чистою».

- Квест до Всеукраїнського дня бібліотек.

А також неодноразові щорічні походи до дитячого будинку та участь у багатьох акціях міста.

Після закінчення доповідей, перейшли до розгляду наступного питання. Лохматова Т.М. запропонувала на дообрання у профспілку таких студентів: Д.Полякова, М.Котуза, В.Шкільного, В.Кравченко, В.Токара. Рішення студенти прийняли одногосно.

Загалом, конференція пройшла організовано та жваво. Із присутніх слово узяли студент 2 курсу стоматологічного факультету Чуприна Степан та студент 4 курсу медичного факультету №1 Лепа Олег. Їх зауваження та побажання стосовно роботи студентського профкому були прийняті до уваги і будуть виправлені найближчим часом.

**Люблінська Ірина,**  
студентка 6-го курсу  
мед. факультету №1

## КРУГЛИЙ СТІЛ ПО ПРОБЛЕМАХ З ГУРТОЖИТКОМ

Жителі гуртожитку – це велика сім'я. І кожен хоче жити в комфортних умовах. Деякі студенти роблять все можливе для цього: ремонт власної кімнати, охайне проживання, дотримання внутрішніх правил гуртожитків. Проте, ви погодитесь, що деякі студенти доводять гуртожиток до жахливого стану, на що й самі потім жаліються.

5 квітня за ініціативи Студентського парламенту було організовано зустріч ректора академії професора В.М. Ждана з представниками адміністрації гуртожитків, директором студмістечка, деканами стоматологічного, медичних факультетів №1 і №2 та іноземного факультетів, а також представниками студентських рад гуртожитків.

Зустріч розпочав ректор академії професор Ждан Вячеслав Миколайович, який порушив актуальне питання проживання у гуртожитках та зазначив, що зробить усе можливе для покращення умов проживання. Також до слова був запрошений директор студмістечка Мащенко Едуард Григорович.

Напередодні круглого столу було проведено інтернет-опитування, де проживаючі в гуртожитках студенти дали відповідь на актуальні питання. Зі звітом та презентацією результатів виступила Дондик Ксенія.

Отже, основними проблемами сту-



дентів стали: порядок в гуртожитках, побутові умови та робота студентських рад гуртожитків.

Під час активного обговорення дійшли висновку, що для ефективного використання коштів, виділених для покращення умов проживання, необхідний більший контроль. Також варто наділити ширшими правами голів студентських рад гуртожитків, які матимуть змогу виселяти певного порушника з гуртожитку.

Ректор зазначив, що наразі йде обговорення створення електронного журналу заявок на проживання у гур-

тожитках, де кожен зможе отримати житло почергово. Щодо комфортного проживання у гуртожитках, запропоновано створити санітарні паспорти даної кімнати. В цьому разі, якщо студенти не дотримуються санітарних норм, будуть виселені з гуртожитку.

Як зазначив Вячеслав Миколайович: «Лише об'єднавшись разом ми зможемо подолати будь-які труднощі для кращого, якісного, комфортного проживання в гуртожитках. Тож давайте робити все від нас можливе для вирішення актуальних проблем!»

**Студентський парламент**

# ВЧЕНИЙ. ЛІКАР. ПЕДАГОГ

## 140 років з дня народження професора Юхима Михайловича Гофунга

Видатний діяч вітчизняної стоматології, талановитий педагог і наставник багатьох поколінь лікарів, заслужений діяч науки УРСР, наш земляк – професор Юхим Михайлович Гофунг. Він народився у 1876 році в Костянтинограді – невеликому повітовому містечку Полтавської губернії (нині – Красноград Харківської області) в родині вчителя. Закінчив екстерном у Полтаві Першу чоловічу гімназію, серед випускників якої – публіцист, історик, літературознавець, фольклорист і письменник М.П. Драгоманов, письменник і театральний діяч М.П. Старицький, математик, академік Петербурзької АН М.В.Остроградський, письменник і громадський діяч Л.І. Глібов та інші.

З 1896 р. по 1899 р. Юхим Михайлович навчався у Варшавській зуболікарській школі та став кваліфікованим дантистом. Після повернення в Полтаву 23-літній юнак зайнявся зуболікарською практикою в лікарні при громаді Червоного Хреста. Гофунг жив на Мало-Петровській вулиці, в будинку Блювштейна (з 1923 р. – вулиця Леніна).

Протягом 4-х років роботи дантистом Ю.М. Гофунг вів прийом хворих. Згідно з виданням «Адресь-календарь и Справочная книжка Полтавской губернии на 1901 годъ», він лікував кожен день, протягом годин. За свідченням багатьох дослідників (Л.П. Григор'єва, П.Т. Максименко, 1996; П.Т. Максименко, Т.П. Скрипникова, 2001; С.І. Сивовол, 2006; Е.Н. Рябоконь, 2011), лікував безкоштовно. У цей же час, працюючи зубним лікарем у декількох навчальних закладах Полтави, починає займатися науковими дослідженнями. Дослідивши зуби декількох тисяч учнів чоловічій і жіночих навчальних закладів (1900-1901 рр.), отримав такі дані: у віці від 8 до 18 років процент учнів з хворими зубами досягає 90-95 %, причому на кожного учня за спільним рахунком виходить по 3-4 хворих зуба.

Педагогічна діяльність Ю.М. Гофунга розпочалася в 1904 році як керівника клінічних занять Катеринославської зуболікувальної школи.

У 1905 р. Юхим Михайлович виїжджав за кордон, де вдосконалювався в клініці Берлінського університету під керівництвом професора Б.Д. Міллера, видатного вченого, лабораторні праці і методи викладання одонтології якого мали світове визнання. Вже через кілька місяців проф. Міллер рекомендував молодого вченого в Берлінську зуболікарську поліклініку Альфреда Кербітца. Тут Гофунг отримав ґрунтовну підготовку з фантомних робіт, протезної техніки, робіт із золотом і порцеляною. Свій перший закордонний курс Юхим Михайлович закінчив у проф. Мамлока, у якого він працював спеціально з керамічними пломбами.

Восени 1906 р. Ю.М. Гофунг приїжджає до Харкова і займає посаду викладача і завідувача клініки І Харківської зуболікувальної школи, де безперервно, до 1921 р., читає лекції з клінічного і протезного зуболікування.

У цей же період він активно займається науковими дослідженнями, вивчає

актуальні проблеми зуболікування, друкується в журналі «Зубоврачебный вестникъ», працює над виданнями: «Дифференціальний діагноз в терапії пульпитов» (1912), «Местная анестезия в зубоврачевании» (1913), «Практическое руководство для врачей и учащихся зубоврачеб. шк.» (1915), «Краткое руководство по зубным болезням для фельдшерских школ» (1916).

У 1910 р. Ю.М. Гофунгом був створений посібник, який згодом перевидався багато разів – «Основы протезного зубоврачевания», в якому автор послідовно розкрив етапи виготовлення зубних і щелепно-лицьових протезів, звертаючи основну увагу на питання артикуляції, підготовки порожнини рота до протезування, збереження коренів і використання їх при відновленні штифтовими зубами і коронками. У фонді бібліотеки ВДНЗУ «УМСА» зберігається 6-те видання практичного посібника для зубних лікарів (1938 р.).

Водночас Ю.М. Гофунг багато працює над самовдосконаленням (Г.Ф. Катурова, 2005), для чого в 1910 р. прослухав курс бактеріології з практичними заняттями на кафедрі гігієни медичного факультету Харківського університету, а в 1912 р. протягом декількох місяців працював в університетських клініках Берліна у професорів Діка, Шрайдера та Віллігера. У цей же час за сумісництвом з 1911 по 1916 р. читає лекції із зуболікування в Харківській губернській земській фельдшерській школі.

З 1919 по 1921 р. Ю.М. Гофунг – голова Науково-одонтологічної комісії НКОЗ України і завідувач державної зуболікувальної школи.

У 20-30-ті роки найбільш яскраво проявилось його обдарування як організатора, науковця, педагога.

За декретом уряду УРСР (Л.П. Григор'єва, П.Т. Максименко, 1996) була створена державна зуболікарська мережа, в якій надавалася безкоштовна стоматологічна допомога, головним чином – робітникам промислових підприємств, вагітним жінкам і дітям. Для зміцнення і подальшого розвитку державної системи стоматологічної допомоги необхідні були висококваліфіковані кадри лікарів-стоматологів.

У 1921 р. Гофунг за дорученням Укрголовпрофосвіти організував одонтологічний факультет Харківського державного медичного інституту і до 1929 р. займав там посади професора і декана факультету. Таким чином, в нашій країні був закладений фундамент для підготовки кваліфікованих лікарів-стоматологів у системі вищих медичних навчальних закладів.

У 1919, 1923, 1926, 1927 рр. він організував курси для підвищення кваліфікації зубних лікарів, виконуючи обов'язки їхнього керівника і викладача. З березня 1924 р. Гофунг – головний редактор журналу «Одонтология», а з 1933 – редактор журналу «Врачебное дело». У цей же час входив до редакційної ради журналу «Советская стоматология» та «Центральний медичинський журнал».

З метою підвищення якості медико-бі-

ологічної і спеціальної підготовки лікарів-стоматологів та комплексного, більш інтенсивного розвитку наукових досліджень, Наркомат охорони здоров'я УРСР 19 серпня 1931 року видав наказ №73 про відкриття самостійного Харківського стоматологічного інституту. Ректором був призначений М.В. Нежданов, а проректором з навчальної та наукової роботи – професор Ю.М. Гофунг (П.Т. Максименко, Т.П. Скрипникова, 2001). При активній участі Юхима Михайловича були модернізовані клінічні бази, складені більш досконалі навчальний план стоматологічного факультету та програми медико-біологічних дисциплін з елементами профілізації, а також тематика наукових досліджень.

Так був створений один із перших в нашій країні стоматологічний інститут.

Є всі підстави вважати професора Гофунга одним із основоположників вищої стоматологічної освіти в Україні й одним з організаторів Харківського медичного стоматологічного інституту (в подальшому переведеного в 1967 р. у м. Полтаву і перетвореного в Полтавський стоматологічний інститут, а потім у ВДНЗ України «УМСА»).

Протягом 22 років (з 1921 по 1943 рр.) він беззмінно керував організованою кафедрою терапевтичної стоматології спочатку одонтологічного факультету Харківського медичного інституту (1921-1930), а потім Харківського стоматологічного інституту (1931-1943).

Ю.М. Гофунг – автор багатьох наукових робіт, в яких він узагальнив свій багатий педагогічний і клінічний досвід. Значна кількість трудів є у фонді бібліотеки ВДНЗУ «УМСА»:

«Основы одонтологии (пропедевтика)» (1931), «Клиника болезней зубов и полости рта: руководство для врачей и студентов» (1936), «Материалы к клиническому диагнозу пульпитов» (1927), «Основы протезного зубоврачевания». 350 рисунков в тексте (1938), «Стоматология» (1937), «Учебник терапевтической стоматологии». 353 рисунка в тексте, из них 20 цветных на вклейке: учебник для высших мед. учеб. заведений (1946), Гофунг Е.М. (Зубной врач, Завъдывающий Клиникой и преподаватель юй Харьковской Зубоврачебной Школы). «Компендиумъ Практическаго Зубоврачевания». (Ч. 1-я). Часть 2-я: «Экстракция зубовъ» (с 14 рисунками) (1906, 1907).

Наша бібліотека дуже дбайливо зберігає ці книжки, пишастся ними – адже вони є свідками минулої епохи і мають величезну наукову, історичну, духовну та матеріальну цінність.

Бібліотекарі докладають багато зусиль для їх фізичного збереження: досліджують, реставрують і з ентузіазмом популяризують. На наукові доробки видань Ю.М. Гофунга створено ґрунтовний бібліографічний опис, вони внесені до електронного каталогу. Для пропаганди книжкових пам'яток серед широкого кола читачів використовують різноманітні нестандартні масові заходи.

**О.Б. Боровик.**

**Директор бібліотеки ВДНЗУ «УМСА».**



## ВШАНУВАННЯ ВЕЛИЧНОГО ЛІКАРЯ

**6 квітня виповнилося 180 років від Дня народження видатного хірурга, вченого, педагога, громадського діяча Миколи Васильовича Скліфосовського.**

У наш час життя і творчість Миколи Васильовича є надзвичайно актуальними, оскільки розкривають можливості та перспективні шляхи вирішення нагальних проблем медичної освіти, адже Микола Васильович був не просто лікарем, а й видатним реформатором системи вищої освіти, сприяв розвитку жіночої медичної освіти.

Життя і професійна діяльність Скліфосовського безпосередньо пов'язані з Полтавщиною, чимало видатних вчених робив і для самої Полтави та полтавців. Переїхавши у 1901 році до свого маєтку «Отрада», що в селі Яківці Полтавської губернії, в окремому будиночку на садибі він приймав хворих селян, що невпинно йшли з навколишніх сіл, їздив по хуторах, повсякчас безкоштовно роздавав ліки, давав бідним гроші на лікування, робив складні операції в Полтавській земській лікарні, брав участь у засі-

даннях Полтавського губернського земства, був почесним мировим суддею Полтавського повіту, губернським гласним Полтавської губернії, членом Полтавського товариства сільського господарства. Микола Васильович сприяв освіті селянських дітей, багато зробив і для розвитку садівництва, виноградарства та хмелярства на Полтавщині й загалом у країні.

25 травня 1979 року в Полтаві на території обласної клінічної лікарні у сквері було відкрито пам'ятник М.В. Скліфосовському, створений скульптором О.М. Черницьким. Сьогодні ім'я Миколи Васильовича Скліфосовського носять Московський науково-дослідний інститут швидкої допомоги, Полтавська обласна клінічна лікарня, його ім'ям названі вулиці Полтави та інших міст України і світу. Свідченням пам'яті про видатного діяча є премія його імені, запроваджена Полтавською обласною радою з метою підвищення престижу праці лікаря у суспільстві, відзначення кращих медичних працівників області, заохочення медиків до



творчої праці. У 2009 році в Яківцях було реконструйовано поховання Скліфосовського, та щорічно до Дня медичного працівника біля його могили відбувається панахида за безсмертну душу видатного полтавця. На базі нашої академії проходять «Скліфосовські читання» за участі провідних науковців України та світу.

Микола Васильович прожив своє життя для людей. Він, як істинний лікар, завжди залишався моральним прикладом для усіх оточуючих – без уваги до своїх бажань і потреб, у будь-який час був готовий виконувати свій обов'язок. Як справжній учений, він завжди слухав шляхи для виключення небажаних нас-

лідків. Його блискучий розум усе життя займався вирішенням проблем наукової та практичної медицини, переймався питаннями навчання студентів, створення якнайкращих умов для життя усього суспільства.

Скліфосовський із задоволенням навчав студентів і колег-лікарів техніці операцій, методам і прийомам догляду за хворими після них, ділився своїми знаннями і досвідом, вносячи нове й прогресивне в роботу.

Микола Васильович був справжнім, істинним патріотом, він любив і прославляв Україну та свій народ. Безстрашний, вимогливий до себе вчений, уважний, розуміючий лікар, далекоглядний педагог

– Микола Васильович був людиною, якою пишається Україна і чію пам'ять ми шануємо понині.

Вшановуючи пам'ять величного лікаря, Людини з великої букви, яка чимало зробила для усього світу, студенти медичного факультету №1 разом із працівниками бібліотеки підготували та провели просвітницький захід для студентів медичних факультетів №1, №2 і медичного коледжу. Присутній на зібранні Голова Асоціації хірургів Полтавщини, завідувач кафедри загальної хірургії з доглядом за хворими, доктор медичних наук, професор Олексій Вікторович Лігоненко вказав на багатогранність видатної особистості, його внесок у розвиток та становлення хірургічної галузі.

На знак поваги студенти поклали квіти до пам'ятника М.В. Скліфосовського, що знаходиться на території Полтавської обласної клінічної лікарні імені М.В. Скліфосовського.

**Єлизавета Золотарьова.**

### «Aliis inserviendo consumidor»

8 квітня 2016 року на виконання «Заходів до 95-річчя ВДНЗУ «УМСА» та у зв'язку із 180-ю роковиною з Дня народження М.В. Скліфосовського проведена студентська акція на підтримку в належному стані могили видатного лікаря, далекоглядного педагога, блискучого ученого, істинного мораліста, сміливого реформатора, людини, яка усе своє життя посвятила розвитку медицини та допомозі оточуючим.

Акція була проведена під керівництвом завідуючого кафедри онкології та радіології з радіаційною медициною професора Баштана Володимира Петровича та завідуючого кафедри хірургії №2 Шейка Володимира Дмитровича разом із студентами 3 групи VI курсу медичного факультету №1.



Вона є постійним заходом і обов'язково матиме своє подовження: посадка дерев, кустарників та інше.

**Завідувач кафедри онкології та радіології з радіаційною медициною професор В.П. Баштан.**



14 квітня 2016 року на кафедрі сімейної медицини і терапії проведений виховний захід на тему: «Полтавщина і М.В. Скліфосов-

### ПОЛТАВЩИНА І М.В. СКЛІФОСОВСЬКИЙ

ський», присвячений 95-річчю ВДНЗУ «Українська медична стоматологічна академія».

На заході були присутні співробітники кафедри та лікарі-інтерни. Лікарі-інтерни 221 групи Горалечко Г.В. та Богданова М.І майстерно доповіли про віхи життєвого шляху видатного вітчизняного хірурга XIX століття, доктора медицини, заслуженого педагога М.В. Скліфосовського.

Після цього присутні ознайомились із документальним фільмом, присвяченим людині, яка досягла небувалих висот у різних галузях медицини – М.В. Скліфосовському.

# ТИТУЛ «МІС ТЕРАПЕВТИЧНОЇ СТОМАТОЛОГІЇ»

## ЗНАЙШОВ СВОЮ ВОЛОДАРКУ

*Під завісу золотавої осені в стінах ВДНЗУ «УМСА» обрали красивого та впевненого, гордого та розумного володаря титулу «Містер терапевтичної стоматології». А тепер, розквітаючою та тендітною весною відбувся аналоговий захід, що вшановував жіноцтво. Титул «Міс терапевтичної стоматології» знайшов неперевершену та приголомшливу, вродливу та нестримну, розумну та дотепну володарку.*

Захід відбувся 28 березня 2016 року і був присвячений 95-річчю заснування академії і кафедри терапевтичної стоматології. Організатори намагалися розфарбувати атмосферу свята яскравими барвами та наблизити її до казки, зробивши його символом квіткі. Адже квітка – це весняна тепла душа, дівоча та незаймана. Аудиторія була вишукано прикрашена безмежним різнобарв'ям текстильних, паперових та живих квітів, мереживними та тендітними пташиними клітками, ніжними декоративними свічками. Серед яскравого пишнотвіття майоріли фото дівчат-учасниць, усміхнених та неперевершених. Протягом заходу звучала поезія вітчизняних авторів, що підтримувала теплу та позитивну атмосферу.

Свято проводилося на конкурсній основі. У ньому брали участь 15 студенток V курсу стоматологічного факультету, що мають гарні успіхи у навчанні, веселий норов та досить сміливості для змагання. Представлення дівчат було невимушене та тепле, поєднувало ім'я кожної учасниці з квіткою, що є символом імені. Так, для Жеребко Дар'ї та Яковлевої Дар'ї згадали, що символом їх імені є золотавою, вітряна кульбака. Овіяний таємницями лотос уособлює ім'я Чумаченко Катерини. Тупікова Валерія – дзвіночок. Горді айстри, як різнокольорові зірки, символізують ім'я Собакарь Наталії, а принцеса квітів лілія уособлює ім'я Дяченко Зої. Для Кобелевої Юлії та Глущенко Юлії символом імені є теплий, мов саме сонце, соняшник. Аристократична та вишукана орхідея є уособленням імені дівчати Ставицької Анастасії, а оксамитові братки символізують ім'я Анни Рудневої. Згадали також, що синя, як шматочок неба волошка, уособлює ім'я Василенко Марії, а проста, але багатогранна ромашка символізує ім'я Діденко Аліни, тоді як для Дугнистої Ірини символом імені є божественна та неповторна камелія. Цариця ж садів троянда символізує ім'я Олек-

сандри Керечан, а життєдайний жовтець уособлює ім'я Олени Бондаренко.

Відкрила шлях до титулу «Міс терапевтичної стоматології» автор ідеї та безмежна натхненниця заходів завідувача кафедри терапевтичної стоматології, д. мед. н., професор Петрушанко Тетяна Олексіївна.

Оцінювали учасниць члени безкомпромісного та вишуканого чоловічого журі – проф. Ніколішин А.К., доц. Петрушанко В.М., доц. Попович І.Ю. Також за ходом гри спостерігала блискуча та елегантна апеляційна жіноча рада у складі проф. Петрушанко Т.О., декана стоматологічного факультету, доц. Сидорової А.І. та доц. Марченко І.Я.

Активно допомагали у проведенні заходу галантні юнаки – активісти СНТ кафедри терапевтичної стоматології Онипко Денис та Царук Ярослав.

Усі учасниці заходу неперевершені, гарні та стильні. Але ні для кого не є таємницею, що справжня леді повинна бути також високоєрудованою, гарною господинею та добре знатися на тонкощах етикету. Саме тому, протягом першого конкурсного туру, учасницям було запропоновано відповісти на три запитання, що стосувалися етикету, кулінарії та відомих жінок світу. Питання були цікаві та веселі, допомагали не лише дівчатам випробувати свою кмітливість та проявити обізнаність, але і глядачам дали змогу перевірити свої знання та пам'ять. За результатами цього конкурсу до наступного туру пройшли 10 найкращих претенденток.

У 2-му турі учасницям були запропоновані питання з терапевтичної стоматології з дис-тракторами. Чарівні номінантки обирали правильний варіант відповіді. 6 дівчат, що мали кращі результати пройшли до наступного туру.

Питання 3-го туру були більш складні, виключно з терапевтичної стоматології, на які учасниці відповідали без підготовки. За кожну правильну відповідь вони отримували символ свята – паперову квітку. Тож



продовжували боротьбу ті дівчата, в руках яких були пишніші букети по завершненню туру.

Боротьба була запеклою, з використанням додаткових питань, зі спірними моментами, що вирішувались консультацією шановного журі та апеляційної ради. Врешті троє неперевершених учасниць – Яковлева Дар'я, Тупікова Валерія та Глущенко Юлія – вибороли собі місце в фіналі і продовжили свій шлях до головного титулу номінації.

У фіналі дівчатам були запропоновані 3 оригінальні конкурси.

«Літературний класик» – конкурс ораторського мистецтва. Для чарівних дівчат організатори провели паралелі з Лаодикою – відомою в древні часи жінкою, що була видатним політичним діячем, славетним оратором, філософом та царицею Понта (територія сучасного південного берега Чорного моря), матір'ю славетного Мітрідата VI Євпатора. Але оригінальність конкурсу полягала ще і в його літературному нахилі. Фіналісткам було запропоновано 3 фрагменти із всесвітньо відомих творів художньої літератури, що описують певну нозологію. Учасниці повинні були зорієнтуватися про яке захворювання йде мова та протягом 2 хвилин змістовно описати його прояви в порожнині рота та щелепно-лицьовій ділянці. Можна було навіть позмагатися з класиками у красномовності.

«Вправний ескулап» – клінічний конкурс, що був присвячений Фабіолі – найславетнішій Давньоримській жінці-лікарці, що жила у IV столітті. Чарівним фіналісткам були запропоновані 3 пакунки із сучасним та специфічним стоматологічним інструментом. Учасниця повинна була назвати інструмент та розповісти про його застосування в практиці терапевтичної стоматології.

«Логічні кроки» – конкурс на теоретичну підготовку, швидкість реакції та логіку. Тож паралелі проводили з шахами, адже ця неперевершена логічна гра поєднує в собі елементи мистецтва, науки та спорту. А назвали його на честь Юдит

Полгар, яка вважається найсильнішою шахісткою планети. Отже, учасниці шоу в режимі міркування повинні були поєднати наведені категорії відповідно до ознак чи характеристик.

Фінал проходив напружено, місцями «на межі». Учасниці використовували ораторські якості, клінічне мислення, теоретичні знання та інтуїцію, оживляли в пам'яті забуту інформацію, використовували логіку та змістовно обґрунтовували свою точку зору.

З мінімальним відривом титул «Міс терапевтичної стоматології» здобула Яковлева Дар'я – студентка 5 групи V курсу стоматологічного факультету.

Протягом шоу глядачів та учасників розважали неперевершені та граційні дівчата з хореографічного колективу «Melior» під керівництвом Марії Кириленко. Ширкевич Анастасія, Давиденко Віталіна та Бровко Вікторія виконали цікавий та динамічний танок під запальну мелодію та гучні оплески залу.

Другу музичну паузу забарвлювали яскравими емоціями та чутливими мотивами романтичних юнаки з дуету «Акустиксаунд» – Тищенко Дмитро та Кольоса Анатолій.

Усі учасниці шоу отримали пам'ятні призи, а фіналістки були також нагороджені вишуканими та смачними букетами з цукерок. Але найголовніше це те, що учасниці шоу вигідно проявили себе і заробили перші бали в очах екзаменаторів державних іспитів.

На останніх акордах заходу одна з учасниць номінації Ставицької Анастасія та професор Ніколішин Анатолій Карлович здивували присутніх неперевершеним вальсом.

Захід промайнув легко та весело, з яскравими емоціями та весняним настроєм. Головний титул «Міс терапевтичної стоматології» знайшов свою володарку, а номінація трансформувалася в приємні спогади учасниць та глядачів.

**Н.В. Іленко.**

**Асистент кафедри терапевтичної стоматології.**

## МІС «УМСА» – 2016



**30 березня 2016 року, за сприяння ректора академії професора Ждана Вячеслава Миколайовича, за підтримки управління у справах сім'ї, молоді та спорту Полтавської міської ради, відбулося яскраве свято краси – «Міс «УМСА» – 2016».**

Без сумніву, цей захід зміг внести в наші душі та серця трішки радості та надії на ніжну і теплу весну.

Дев'ять найталановитіших, найкрасивіших і найграціозніших дівчат змагалися за почесне звання «Міс «УМСА» – 2016». Участь у конкурсі взяли студентки медичного факультету №1 та №2, стоматологічного факультету та дві студентки медичного коледжу.

Свято відкривали не менш талановиті дівчата зі стоматологічного факультету Дондик Ксенія та Федоренко

Тетяна, виступивши із ніжною композицією, виконаною на роялі та флейті.

Першим конкурсом, під час якого конкурсантки змогли розповісти про себе, своє життя та хобі, стала, звичайно ж, «Презентація». Деякі дівчата були неабияк кмітливі, проявили фантазію, щоб як найкраще представити себе перед глядачами.

Також не залишило байдужим дефіле дівчат в чорних сукнях, які, на думку Коко Шанель, «повинні обов'язково бути у шафі кожної справжньої жінки». Саме чорна сукня може підкреслити витончену фігуру та грацію, якими без сумніву володіють наші красуні.

Не менш вражаючим став конкурс талантів. Цього року дівчата не лише співали і танцювали, але й читали вірші на французькій мові та грали на гітарі.

Цікавим стало дефіле дівчат у вражаючих костюмах ковбойок, що неабияк вразило кожного присутнього.

Як завжди доповнили концертну програму виступи Тищенко Дмитра та Кольоси Анатолія, Ваценко Анастасії, Алексеєнко Оксани та неперевершеного танцювального колективу «Орхідея».

Цього року журі було надзвичайно важко визначити володарку титулу найкрасивішої дівчини нашої Alma mater. Всі дівчата були на одному рівні, але все ж таки, студентка першого курсу стоматологічного факультету Закорчменна Таміла виборола титул «Міс «УМСА» – 2016!» Титул Першої віце-міс заслужено отримала Соколова Данііла.

А номінації дівчата розподілити між собою наступним чином:

«Міс Вишуканість» – Єрмакова Юлія;  
«Міс Чарівність» – Видайко Ангеліна;  
«Міс Елегантність» – Авдоніна Анастасія;

«Міс Оригінальність» – Леверя Валерія;

«Міс Глядацьких симпатій» – Хмелюк Анна;

«Міс Грація» – Цокурова Єлизавета;  
«Міс Витонченість» – Скубій Валерія.

Ми щиро вітаємо наших дівчат з перемогою та бажаємо не зупинятися і досягати нових висот!

Колектив Студентського парламенту та культурно-масового відділу Студентського парламенту безмежно вдячний нашим чудовим членам журі, до складу якого входили: проф. Безшапочний Сергій Борисович, проф. Аветіков Давид Соломонович, заступник голови управління у справах сім'ї, молоді та спорту Павленко Анатолій Олегович, радник ректора з молодіжної політики Каплун Дмитро, голова Студентського парламенту Щербина Олександр та представник первинної профспілкової організації Студентського профкому Саркісян Артем, за те, що знайшли час і допомогли визначити найдостойнішу дівчину нашої академії.

І звісно висловлюємо подяку нашим спонсорам за приємні подарунки чарівним учасницям.

Ми сподіваємось, що цей вечір залишив приємні відчуття в серці кожного!

**Студентський парламент**

## ТАЛАНОВИТА МОЛОДЬ АКАДЕМІЇ – ЛАУРЕАТИ ЩОРІЧНОЇ ПРЕМІЇ

**1 квітня студенти та викладачі академії взяли участь в урочистостях, присвячених Дню народження Миколи Васильовича Гоголя.**

На площі перед пам'ятником всесвітньвідомого класика відбулася церемонія нагородження переможців VIII міського щорічного літературного конкурсу на здобуття премії імені М.В. Гоголя серед учнівської та студентської молоді м. Полтави.

Цьогоріч серед студентства найбільше призових місць здобули конкурсантки з нашого вишу, підготовлені викладачами кафедри українознавства та гуманітарної підготовки доц. ЛЕЩЕНКО Т.О., ст.викл. ЮФИМЕНКО В.Г., доц. ШАРБЕНКО Т.В. Упродовж навчального року викладачі кафедри шукали серед першокурсників сту-

дентську молодь, якій цікава література, яка пише й не боїться піддавати свою творчість критиці, яка готова працювати для розвитку культурного середовища академії, міста. На літературний подіум уперше зішли студенти-письменники-початківці кафедральної літературної студії «СОНЯЧНЕ СПЛЕТЕННЯ». Це, переважно, поети, які вірять у те, що пишуть, і пишуть про те, у що вірять! Молоді та перспективні: Войнаш Вікторія, Помилой Олександр, Давітян Давид, Безкоровайна Анна, Карпинський Микита, Юдицький Ілля, Гаркун Анна, Ковтун Руслан, Єфремова Анастасія та ін. Для них конкурс імені М.В. Гоголя своєрідний краш-тест власної творчості.

Лауреатами премії ім. М.В. Гоголя у старшій віковій категорії стали:



Єфремова Анастасія (студентка 1 курсу медичного факультету №1) – I премія;

Помилой Олександр (студент 1 курсу медичного факультету №1) – III премія;

Ковтун Руслан (студент 1 курсу медичного факультету №2) – III премія;

Курилко Леся (студентка 2 курсу медичного факультету №1) – IV премія.

Талановиту молодь особисто привітав міський голова Олександр Мамай. Перед присутніми виступили актори Полтавського об-

ласного академічного лялькового театру та Муніципальний полтавський оркестр.

За популяризацію творчості видатних земляків, вагомий внесок у формування національної свідомості полтавців та результативну роботу з творчо обдарованою молоддю на здобуття щорічної міської літературної премії імені М.В. Гоголя колектив кафедри нагороджений ПОДЯКОЮ управління культури виконавчого комітету Полтавської міської ради. Вітаємо!

# ВШАНУВАННЯ ПАМ'ЯТІ ВЕЛИКОГО КОБЗАРЯ

*І мене в сім'ї великій,  
В сім'ї вольній, новій  
Не забудьте пом'янути  
Незлим тихим словом.*

Адміністрація та професорсько-викладацький склад ВДНЗУ «УМСА», студенти нашої академії та медичного коледжу взяли участь в урочистостях з нагоди 202-ї річниці з Дня народження Тараса Григоровича Шевченка.

9 березня разом з сотнями полтавців зібралися у підніжжя його пам'ятника, аби вшанувати пам'ять Великого Генія, символу боротьби за волю українського народу, мірила високих моральних устоїв.

10 березня студенти-акти-

вісти медичного факультету №1 за підтримки Обласного молодіжного центру Полтавської облради провели акцію: під час перерви між навчальними заняттями обмінювали патріотичні наліпки з поетичними рядками Т.Г. Шевченка на розказаний студентами уривок з творів письменника.

Мистецтвознавці зарахували «Кобзар» до найталановитіших поетичних перлин світу. І поетичне слово Шевченка, сповнене магнетичної сили, зіткане з болю, туги і сліз, скроплене кров'ю серця як ніколи актуальне та значуще сьогодні, в драматичні години



суспільно-політичних колізій і непримиренної боротьби українського народу з темними

силами визиску, наруги та зла в ім'я свободи і справедливості!

## ДО МІСЯЧНИКА БОРОТЬБИ З ТУБЕРКУЛЬОЗОМ

Туберкульоз – це заразне захворювання, яке передається повітряно-крапельним шляхом або через інфіковані продукти, із яких найбільш частим є молоко або молочні продукти без термічної обробки. Джерелом поширення збудника цієї хвороби, як правило, є людина, хвора на відкриту форму легеневого туберкульозу. Кашляючи, така людина виділяє в навколишнє середовище мікобактерії туберкульозу і коли здорова людина вдихає їх з повітрям, відбувається інфікування. Тому контакти з такими хворими несуть загрозу інфікування. Другим важливим джерелом туберкульозної інфекції є корови, які можуть хворіти на туберкульоз. Тоді їхнє молоко і молочні продукти можуть бути заразними, якщо їх вживати без термічної обробки.

Але потрібно сказати, що людина досить стійка до цієї інфекції і зараження збудником туберкульозу зовсім не означає захворювання. Доля інфікування повністю визначається станом імунологічного захисту організму. Якщо імунітет не порушений, працює надійно, то інфікування, після набуття організмом специфічної чутливості до збудника туберкульозу, набуває зворотного розвитку і не переходить в хворобу. Але, якщо імунологічна система ослаблена, тоді інфікування може поступово розвиватись і переходити в клінічні форми захворювання на туберкульоз.

Хвороби або стани, які обумовлюють зниження імунологічного захисту називають факторами підвищеного ризику захворюваності на туберкульоз. До них відносять такі захворю-

вання як ВІЛ/СНІД, цукровий діабет, хронічні захворювання шлунково-кишкового тракту та дихальної системи, затяжні стреси, хронічна алкогольна інтоксикація, наркоманія, самолікування імунодепресантами, а також соціальна дезадаптованість. Таких осіб беруть на диспансерний облік і регулярно (щорічно) проводять їм профілактичне флюорографічне обстеження на туберкульоз. Це дає можливість виявити захворювання на ранніх етапах його розвитку, коли клінічних проявів ще може не бути. Це важливо пам'ятати не тільки особам з такими проблемами із здоров'ям, а й їх рідним та близьким.

Якщо встановлено діагноз туберкульозу, це не трагедія. Туберкульоз в сучасних умовах лікується досить ефективно. Але для цього потрібно проявити максимум зусиль не тільки медичним працівникам, а й хворому. Справа в тому, що лікування туберкульозу проводять протягом 6 і більше місяців. Це вимагає від хворого терпіння і витримки по дотриманню лікувального режиму. Часто у хворих на це не вистачає терпіння і вони припиняють прийом протитуберкульозних препаратів, що обумовлює не ефективність лікування, загострення хвороби або ранні рецидиви і формування стійкості збудника туберкульозу до протитуберкульозних препаратів. Це породжує нові якості як збудника хвороби, так і самого захворювання, коли потрібно змінювати стандартні режими лікування з використанням менш ефективних і більш токсичних препаратів, що суттєво збільшує термін лікування, а ефектив-

ність не підвищується. Отже, тільки суворе дотримання хворим режиму лікування може бути запорукою його успішного одужання.

Також потрібно пам'ятати, що загрозу передачі інфекції може нести не тільки хворий, а також його особисті речі, предмети особистого і домашнього використання. Щоб уникнути інфікування через них потрібно дотримуватись особистої гігієни як хворим, так і особам, які проживають із ним. Потрібно пам'ятати, що збудник туберкульозу гине при кип'ятінні протягом декількох хвилин. Але якщо він в мокроті, то кип'ятити потрібно не менше 45 хвилин. Так можна обробляти посуд і інші речі, які не псуються при кип'ятінні. Якщо ж хворого на відкриту форму туберкульозу госпіталізують на стаціонарне лікування, то вдома обов'язково проводять заключну дезінфекцію, яка включає спалювання малоцінних речей, камерну обробку, ультрафіолетове опромінення меблів і капітальний ремонт приміщень після дезінфекції. Це дуже важливо, оскільки збудник туберкульозу може довго зберігатись на стінах, стелі, підлозі та із пилом підніматись в повітря, обумовлюючи повторні інфікування всіх, хто проживає в таких необроблених приміщеннях.

Тільки дотримання профілактичних і протиепідемічних заходів може бути гарантією того, що туберкульозна інфекція буде подолана як в окремих сім'ях, так і в країні.

**Професор кафедри внутрішньої медицини №3 з фтизіатрією  
А.Г. Ярешко**

**«Трибуна лікаря» № 4-5 (211-212), квітень 2016 р.**  
**Редактор Є. Золотарьова**  
Засновники: Українська медична стоматологічна академія,  
Полтавське обласне управління охорони здоров'я.  
Реєстраційне свідоцтво, № 142. Виходить щомісяця.  
Наша адреса: 314024, м. Полтава, вул. Шевченка, 23, тел.: 2-57-46

Оригінал-макет виготовлено за допомогою комп'ютерно-видавничої системи  
Верстка – **Лідії Пащенко**, фото – **Євгена Гармаша**.  
Підписано до друку 28.04.2016 р. Тираж 200 прим. Зам. № 123.  
Віддруковано в редакційно-видавничому відділі УМСА.